

# SAMOBORSKI LIST

God. XV.

U Samoboru, 15. srpnja 1920.

Br. 14.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 16 K. — Plativo i tuživo u Samoboru.“

Uprava i uredništvo nalazi se  
GLAVNI TRG br. 3  
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za opise, koji se više puta uvrtuju, daje se znatna popust. Itekopisi se ne vraćaju.

## Sloga zastupstva.

U subotu je obavljen izbor trg. načelnika — pitanje, koje se već dugo tretiralo i čije se rješenje napeto očekivalo. Bila je poradi njega i konferencija zastupnika, ali ova nije urodila pozitivnim rezultatom ili da se jasnije izrazimo, zaključak konferencije nije se mogao provesti na samoj sjednici zastupstva, jer je kombinacija, da se sadašnji bilježnik bira upraviteljem, također pala u vodu. Jednako je u konferenciji otklonio zasada ponudjenu načelničku čast ravn. učitelj Lang, čija je kandidatura naišla na očite simpatije. Izlaz je bio samo u tom, da se raspiše natječaj za načelnika, ili da se sklone dosadašnjeg upravitelja Kleščića koji je već prije izjavio, da ne može više primiti načelničke časti, da od svoje odluke odustane. Raspis natjezne bio nikome previše simpatičan, jer se doista ne zna s kakvim kvalifikacijama bi se moglo dobiti čovjeka za ovo mjesto, a dosadašnje iskustvo općine također ne ide u prilog ovakomu rješenju. Pokušalo se dakle ovo potonje, naime skloniti g. Kleščića, da se ponovo prihvati načelničke časti i odustane od prvobitne svoje odluke. Tako je došlo do toga, da je on ponovo biran za načelnika povjerenjem novog trg. odbora.

Zadruge, koje čekaju načelnika, nisu male i sve upire oči i na nj i

na novi odbor, tim više, jer su pruženi svi uvjeti da nam se gospodarstvo općine može intenzivnije razviti i da općina ne će morati imati vječnu kuburu s materijalnim sredstvima.

Dosluh, koji je uspostavljen između načelnika i odbora, mora da ostane što čvršći jer je to bez sumnje najjači ugaj kamen uspješnoga rada.

Samo tamo, gdje načelnik sve svoje odluke temelji jedino na skladu sa zaključcima odbora, a odbor opet kod svojih zaključaka saslušava mišljenje načelnikovo, gdje drži, da mu je takovo nužno, tamo može biti prave harmonije u zajedničkom djelovanju.

Mi se nadamo da taj sklad ne će biti pomućen tim više, što vidimo puno volje za rad i na jednoj i na drugoj strani. U toj nam nadi utvrđuje i ta okolnost, što se u zastupstvu očitovala snažna volja, da se u slozi i sporazumku poradi na obnovi i preporodu našeg opć. gospodarenja i kućanstva. A došlo je i do jednog vrlo lijepog momenta, koji ne smije proći nezapažen.

Dva trg. odbornika, između koje su dvojice te načelnika postojale duže vremena jake opreke, pristupili su do njega i pružili mu pomirnicu ruku što je on naravno obijeručke prihvatio. Učinili su to — kako su i sami naglasili — iz interesa napram Samoboru, kako bi se u skladu i miru moglo što više poraditi u trg. odboru za dobro mjesta.

Ovaj dirljiv prizor, kojega i mi sa zadovoljstvom bilježimo, ugodno se dojmio cijeloga zastupstva, koje se nakon toga u najboljem raspoloženju razišlo sa sjednice.

## Iz trgovišnog zastupstva.

(Izveštaj sjednice održane dne 10. srpnja 1920.)

Oj kr. kotarske oblasti prisustvovao je kotarski predstojnik g. Franjo Kosina.

Sjednici predsjednik općine M. Kleščić. Zapisnik vodi bilježnik J. Čop.

Od zastupstva prisutna su gg: Zjalić, Blažan Janjo, Šušarić, Kucijanić, Noršić Hrčec, Košak, Švarić, Šoić, dr. Pešić, Kristijan Kovačiček, Lang, Novak.

Odsutni su Cestar, Filipić i Slamar.

Povjerenik Kleščić otvara sjednicu —

Prva je točka dnevnog reda: Riješenje utoka protiv izbora opć. zastupstva. Čita utok kojim se napada izbor ovog zastupstva radi toga što je u izbornom odboru g. Kovačiček, koji da je bio član prijašnjeg zastupstva. Nadalje jer je u zastupstvu izabran g. Kleščić, koji je imenovan povjerenikom nakon raspusta opć. zastupstva. Zatim s razloga, jer je izbor zaključen u 13 sati umjesto u 14 sati i jer su mnogi zaslužni građani iz listine izbornika ispušteni kao n. pr. Ostaković Fr. Levičar i dr. konačno jer da nije broj zastupnika prema predanim glasovnicama proporcionalno razdijeljen za svaku listinu.

Riješenje žup. oblasti odbija taj utok, jer je izbor u potpunom redu proveden, te je posve zakonu udovoljeno.

## Bum te tužil!

(Nastavak).

Liječnici broje takove ljude među one, koji boluju na 1. zv. ludilu proganjanja (Verfolgungswahn) izazivajući ovu doševnu bolest parničarskim luditom (Dr. Pešić; Sudska medicina).

O tim bolesnicima veli dr. G. H. Berndt u svome djelu „Krankheit oder Verbrechen?“ raspravljajući o ludilu (paranija): „Medju ove ljudake spadaju u prvom redu parničari (Prozesskrämer, pravdaši), Kverulanti. To su oni nesretnici, kod kojih se je uvjerenje o krivičnosti suda tako ukorjenilo, da poznaju samo još jedan nagon, a taj je, da se do istrage bore protiv nbožnjeg neprava. U svojoj potpunoj neupućenosti ulažu jednu tužbu za drugom, jedan pravni lijek (apelaciju) za drugim, podnašaju nebrojene podneske, sumnjice sve i svakoga, pozivaju se neprestano na nove svjedoke, koji ne mogu n šta bitna da iskažu, hvataju se s neizmjernom lakovjernošću svake brbljarije, koja izbije o protivnike, zapadaju iz jednog procesa radi uvreda poštenja u drugi, traže sline odavete, a se vode račun o tome, da im radi toga nji-

hovog parničarstva propadaju životni interesi, da im se raspada kuća i kućništvo, da trpi njihova obitelj i imetak. Konačno se takovi bolesnici potpuno raskrste s postojećim pravnim poretkom. Neće da potpisuju zapisnika, ne odzivlju se pozivima sudova i oblasti, već se mašaju 1. zv. samosile (samopomoći), ugrožavajuć protivnika sumnjice i psujući suce, činovnike i t. d.

Ovako Berndt, a slično govore i prof. dr. W. Weygandt u svojoj „Forensche Psychiatrie“ i Hoffman-Koitsko u „Lehrbuch der gerichtlichen Medizin“.

Prof. dr. H. Gross (u svom djelu „Handbuch für den Untersuchungsrichter“) govori o 1. zv. stalnim ludama (Stammnarren), koji stalno obijaju pragove sudova, raspitkujući čas o stanju procesa, čas o nekim nasljedstvima, sad opet prijavljujući ovo ili ono. Neki od ovih — osobito oni, koji izbjegavaju ljude (koji su kako kaže Gross menschen-scheu) podnašaju nebrojene podneske, koji se medju nim odlikuju svojom opširnošću.

Hitzig iznosi u svom djelu (Ueber den Querulantenwahn) životopis nekog notornog kverulanta L.-a. koji je živio u drugoj polovici 19. vijeka u Pruskoj.

Taj L. avrio je svoje nauke s odličnim uspjehom. Kad je radi nepruzdanosti, neuradnosti i površnosti otpušten iz državne službe počeo se baviti nadpisarijom.

Tim svojim djelovanjem zapao je u razne konflikte, radi kojih je opetovano bio kažnjen tako, da je odsjedio nekoliko godina u tamnici. (Radi krivotvorenja isprava, iznudjivanja, a opetovano radi potvora i uvreda poštenja)

Tečajem svojih dugotrajnih i vječnih procesa prituživao bi se radi svake malenkosti. Tako se je medju nim pritužio na jednog suca, koji nije u nekom dopisu stavio pred njegovo ime riječ „gospodin“. Te svoje pritužbe upravlja na razne oblasti, na ministarstva i na samog kralja, motivirajući te time da je ovoga hito samo obavijestiti o djelovanju pruskih sudaca. U tim svojim pisanjama počaštuje sudove, suce, državne odvjetnike i činovnike izrazima, koje — kako kaže Hitzig — naprosto nije moguće opetovati. Izrazi kao: lopov, nšarija, židovski renegat, krivoklemit, stalne su riječi njegovog riječnika.

(Nastavi se sa.)

Rozmarin Spilharde.

Što se tiče proporcionalnog raspodjele zastupnika na pojedinu listinu to je ovo najkorektnije provedeno prema količniku koji je iznosio 24 glasa. — Glede toga pak što su is listine ispušteni neki građani, mogli su utočitelji prigovor staviti, dok su listine bile izložene na javni uvid.

Protiv toga rješenja podnijeli su Mijo Novak, Bedeničić Fr., Stiplošek Ignac i Jurčić Juraj utok na vl. du. (Mijo Novak otkarodovao je utok putem letaka, pak ga za to ne donosimo ovdje). — S istih razloga kao i žup. oblast odbila je utok i vlada.

#### Zaprisegnuće zastupstva.

Kot. predstojnik Kosina veu da je prema tome izbor ovog zastupstva pravomoćan. Veseli ga da se je nakon ujedinjenja SHS, ovo prvo zastupstvo sastalo, te drži da će poraditi na dobrobit mjesta a građaninovo stavlja sve svoje nade u novo zastupstvo koje sastoji od bivših a i novih izabranih zastupnika. — Zatim zapriše novo zastupstvo. — konstatira da je tim činom zakonu udovoljeno, te se mogu odsada pravoljani zaključci stvarati. Apelira još jednom na zastupstvo da zajedničkim radom i slogom poradi na dobrobit općine; da zastupstvo bez obzira na osobnosti radi na procvat Samobora. Izm toga nužno je da pojedini zastupnici prouče ustanove opć. zakona, tako da ne dolaze u protimbe sa višim oblastima A i da što veću kontrolu vode o radu svojih činovnika jer je to i glavna dužnost ovog zastupstva.

#### Izveštaj povjerenika Kleščića.

Povj. Kleščić veu, pošto je ovim časom djelovanje zastupstva pravomoćno, a njegovo kao povjerenika prestaje. To želi podastrijeti svoj izvještaj.

U prvom redu mora da se sjeti velikog i znamenitog dana po Samobor i. j. 26 lipnja kada je N. V. Regent Aleksandar posjetio Samobor, klič: Živio Regent Aleksandar! Zastupnici ustaju sa svojih sjedala uz poklik: Živio!

Zatim prelazi na gospodarske prilike općine, te stavlja, koje su osobito potrebne da se pretresaju. U utoku g. Novaka tako sam ocrtao, kao da sam radio na štetu općine, ali sam siguran da odlazim sa ovog mjesta posve čistom savjesti, da sam uradio sve, što sam samo mogao na dobrobit općine.

Za vodovod dobila je općina nalog da ga imade od vlade preuzeti. Ovaj sam dopis povratio, jer vodovod bez zastupstva nisam htio preuzimati. Prošao sam vodovod od vrela pa do samog mjesta, imade dosta nedostataka. Svota od 105 000 K, koju bi općina imala da plati za nj, nije za današnje prilike velika, jer vodovod danas reprezentira vrijednost od pol milijuna K, a imade još i materijala za vodovod, koji reprezentira lijepu vrijednost.

Pitanje je električne centrale također zapelo. Sada se može to pitanje riješiti jedino putem akcionog društva.

Ove zajma u Beču, kojeg općina duguje, predlaže, da bi bilo dobro isplatiti, već osobito radi sadanje valute, kada naša kruna mnogo bolje stoji od austrijske, pak bi tu isplatu općina mnogo lakije podnijela.

Tajnik W. B. Vereina u Zagrebu dao mi je uputu, da bilo najbolje, da netko podje u Beč te ovaj zajam isplati.

Pješčanik je od Križeva kupljen i isplaćen, pa je općinski pješčanik već donio lijepu svotu (oko 30.000 K), ali je sada nužno da se pješčanik tako uredi, da se omogući racionalno upravljanje istoga. Preporučio bi

da se pozove stručnjak od zem. vlade koji bi mogao dati općini dobre upute giede opć. pješčanika. Poteškoća je jedino radi željezn. vagona, jer se uprava ne može da obveže, da stavi općini na raspoloženje dovoljan broj vagona. Poteškoća za naš pješak je vrlo velika nesamo u našoj užoj domovini već i iz cijele Jugoslavije.

Zatim imadeuo dva mosta, i to prvi na Novom trgu a drugi kod klauice. Ovi su mostovi u tako deruitnom stanju da nije isključena mogućnost, da se dogodi velika nesreća. Preporučuje zastupstvu, da ih čim prije uredi. Razgovarao je sa domaćom industrijom cementnih proizvoda radi mosta kod klauice pa mu se reklo da bi se ovaj most dao s manjim troškom urediti.

Ceste i puteve nije bilo dati sam na svoju ruku urediti, jer to stoji mnogo novaca pa bi mu se moglo prigovoriti. Naše ceste nisu šest godina popravljene, pak se to mora bezuvjetno sada urediti. Giede nekih livada tražio je vozare, da izvlače šikaru i krtovinu, ali ih ni uz kakovu cijenu nije mogao dobiti. Već je više puta preporučivao da si općina nabavi vlastite konje, koji bi općinske poslove obavljali. Tako bi se moglo općinsvo gospodarstvo što racionalnije provodjati. Na konci svog izvještaja može samo toliko još reći da je proračun za ovu godinu gotov. Prema tome proračunu imala bi općina višak od kojih 30 000 K.

Dostignim gospodarstvom u ovoj godini imade općina 80 000 K gotovine, koju je uložio u štedioncu a osim toga imade općina na učit. predumovima, koje će joj povratiti zem. vlada, 17 000 K. To su evo moji računi, pa neka ovo zastupstvo prosudi, da li sam radio kao dobar Samoborac, bez da sam dobio zato i jedao štit plaće ili nagrade. — Time predaje predsjedničko mjesto kot. predstojniku Kosini.

Zast. Kovačićek: Iz ovog se izvještaja vidi, da je Kleščić zbujlja mnogo i marljivo radio. Predlaže da mu se izrazi zapisnička zahvala. — Zastupstvo prihvaća jednoglasno ovaj prijedlog.

#### Izbor načelnika.

Kot. predstojnik Kosina poziva zastupstvo da pristupi izboru načelnika.

Zast. Kovačićek izjavlja, da su zastupnici imali jed. radi tog pitanja konferencu, ali se nije postigao nikaki rezultat. Zaključili su stoga da se odustane od izbora načelnika pa da se do konca godine povjeri uprava općine bilježniku Čopu.

Bilj. Čop hvall na ovom povjerenju, ali mu nije moguće ni uz koji uvjet preuzeti upravu općine.

Zast. Kocijanec moli Kleščića, da on, koji je već tako dugo otlačao ovu čast na korist općine i zadovoljstvo općinara i dalje preuzme načelničku dužnost. — Zast. Bščan Janko pridružuje se ovom prijedlogu.

Zast. Kleščić otklanja ovu ponudu obzirom na svoje slabo zdravlje a i radi napadaja na njegovu osobu sa strane nekolicine općinara.

Zast. Košak drži da valja najprije iznesti, što je bila jezgra jučerašnje predkonferencije, pak bi moguće onda bilježnik Čop primio upravu općine.

Bilj. Čop drži da bi bilo najbolje da se načelničko pitanje uredi odmah, a svaka privremenost napusti. On nikako ne će i ne može da se uprave prihvati.

Nakon odluke debate izabran je zast. Kleščić većinom glasova načelnikom sa godišnjom nagradom od 1200 K. Ujedno mu

je podijeljen dvomjesečni dopust oporavka radi, za koje će vrijeme upravu voditi bilježnik Čop.

Predst. Kosina zapriše novog načelnika, te ga moli, da svu pažnju posveti tome da opć. činovništvo najstrože vrši svoje dužnosti, a isto tako i svi ostali namještenici; da se čilavi aparat općine dovede u pravu kolektivinu i da se na općini učini jednom sed.

#### Izbor raznih opć. odbora.

Prelazi se na zadnju točku dnevnog reda: izbor u pojedine odbore, pa su izabrani:

Račun. i škont. odbor: Hrčić, Košak Novak, dr. Pesić, Lang i Kovačićek.

Gospodarski odbor: Cesar, Šoštarč, Norčić, Filipce Kocijanec i Šošć.

Gradjevni odbor: Švarić, Kristijan, Kovačićek, Bščan Janko i Košak.

Stočarski odbor: Šoštarč, Zjalić, Cesar.

Uhoški odbor: Novak i Samar.

Zdravstveni odbor: Lang, Kovačićek, dr. Pesić.

Odbor za noć. prolaze: Šoštarč, Švarić, Bščan, Kocijanec.

Vodovodni i električni odbor: Kovačićek, Novak, Hrčić, Švarč, Kristijan Zjalić.

Time je sjednica zaključena.

## Utok protiv opć. izbora i zadiranje o Samob. List.

Novo zastupstvo nije se moglo sastati jer je nekolicina općinara odbila utok protiv izbora na županijsku oblast a kad je podnio ovaj utok zabacila posinjela su četvorica općinara novi utok na zem. vladu. Kako je bilo i sigurno vlada je izbor u Samoboru potvrdila jer je ovaj tekao u posvemašnjem skladu ustanovama, koje propisuje uredba o opć. izborima, pa nije bilo nikakoga razloga da se izbornom činu prigovori. Da li su oni koji su sastavljali i podnosili utok na županiju i vladu radili u dobroj vjeri, da su oni došli u pravu, ili su ih vodili lični razlozi, u to ne možemo ništa reći. Ipak moramo konstatovati da je očita šteta, kad se radi neosnovanoga utoka moralo odlagati radom zastupstva, kojega čekaju neodložni zadaci a treba napokon pod krov spremiti i općinski proračun bez kojega nema općinskoga kućanstva.

Poradi ovoga utoka došlo je dotrvanja makar i u malenom dijelu građanstva, a jedan općinar iz Taborca izdao je i potpisao jedan letak, u kom se kroz nedolichim načinom spoliće i o "Samob. List" pokušava vrijeđjati ljude, koji se još hoće živovati i raditi nesebično za dobro Samobora, i gdje svatko zna da je naš list valjda najmirojbivi list na kugli zemaljskoj. Najbolji je dokaz za to pružio za vrijeme opć. izbora u Samoboru, kad je donio izborne proglose svih lokalno-komunalnih partija i izvještaje svih njihovih izbornih sastanaka ne izloživši se ni za koga i ne napadajući ni na koga.

Ovo naglasujemo ne radi toga, jer bismo se željeli opravdavati, kad je naš rad i onako otvorena knjiga i svaki ga misaoni čovjek zna, već objektivno prosuditi, nego tek ovu pojavu, borbu s letakom onakoga sadržaja kao što je posljednji — hoćemo da istaknemo kao jednu tužaljivu pojavu, koja mora da prestane, ako ljudi, koji za njime stoje kao sastavljači, žele da ih se smatra ozbiljnim ljudima, te štjući druge, hoće da zadrže i šlovanje javnosti prema sebi.

Jer u čemu je stvar?

Naš list je priopćio u dva tri maha dopise u kome se prekorava utočitelji, koji svojim podnescima na dugo vrijeme sprečavaju rad novoga opć. odbora, a istinu ne mogu ništa postići, jer svi njihovi prigovori ne mogu osporiti korektnost u provodjenju opć. izbora. Ti dopisi jednog našega građanina mogu biti za kojega utočitelja neugodni, mogu im se pričinjati i žestoki; mogli su na njih odgovoriti i u našem listu, ako su htjeli; ali to im još ne daje nikaka prava da lično zadiru u

nas list i one, koji se trude oko njega a zaboravio Samobora.

Ne mogu, a i ne smiju tvrditi, da je naš list za njih nepristupačan, kad nam nije nikako od njih ni poslao bilo kakav dopis u izboru ili utoku protiv njega.

Iko je napokon imao pravo, da li mi koji smo unaprijed procitali, da uoci ne mogu smišta ili utočari koji su držali svoje pogovore za suho zlato, najbolje je pokazalo vrijeme, koje je dalo pravo nama, ili bi mogla bolje bilo da smo se i mi poistovjetili s utočarima — protiv svoga boljeg uvjerenja — i ostali sada desautvirani.

Izazvani lično, mi bismo sada također mogli da obračunamo s izdavačima letaka na način, koji im ne bio nikako ugodan. No mi čemo od toga odustati, jer nam je iskreno žalost do toga da bude što manje rasprava i ličnih izjavica.

Odustat ćemo od toga, jer je i sam potpisac utoka g. Novak pristupio neki dan našem uredniku i požalio ispade protiv Samob. Lista tvjerivši se valjda i sam, da se na ovakvi način ne riješavaju samoborska općinska pitanja.

Ako je ovo priznanje g. Novaka ujedno i priznanje i one nekolicine koji se ocesaje u Samob. List, onda nas to doista veseli. Ne potađa nas, — nego stoga, jer bismo i u našoj pojavi vidjeli jedan znak za ozdravljenje naših socijalnih prilika i jednu volju da se izbjegnje izbjegava ovakoj — da se blago izrazimo — neukusnoj uličnoj borbi.

Uredništvo "Samob. Lista"

Ovaj članak bio je već spremljen za posljednji broj, ali nije mogao ući radi prešnjeg gradiva. Članci sada u nešto izmijenjenoj formi.

## DOPISI

**Veselična prireditev pevsakoga društva iz Velike Doline** v mokrškim parku v nedeljo 27. junija vspela je po svoji vsebini lepo in dobro. Mešan zbor pod vodstvom nadučitelja g. Ivanusa peš je točko za točko z velikim odobravanjem vsega tudi glasbeno izobrazenega občinstva. Izorno izvajana salongra "trih dekov" pod istim vodstvom pa je uspela naravnost sijajno. Kmečki ansambl igralci zeli so buru priznanja za svoj temperamenten nastop, dokazujejo tem svoje naravno inteligencijo in marljivo navezhanje vlog. Veselična dvorana je bila trikrat prefesna za naval poslušalcev ki so se izorno zabavali.

Za med igro nastala je nevilnita in naličja je trajal vse do noči in rasiral nad položnico obiskovalcev, dvorana pa je ostala cele ure še nabito polna.

Tudi gmotni uspehi je bil navzlic hudi vremenski nezdugi lep. Cisti je dobiček nad 1000 K. Prebivalstvo naše občine pa je pri tej priliki z velikim obiskom in splošno zahtevno za ponovitve te lepe prireditve, dokazalo veliko smisla za lepo, plemenite, vzgajajočo zabavo.

Ze sama ustanovitev pevskega društva in njega vaje so pokazale veliko moč in uspehi tega prosvetnega dela. Če smo od vojne prevrata sem, čuli cele noči samo ne-lepo tulenje in izzivanje, vzbudi nas sadaj prijetno nakrat lepo ubrana pesen, na vasi razhajajočih se fantov pevcev. Upajmo da nam za to lepo zarjo vzide na čistem obzorju solnce trajno lepše bodočnosti, narodne in jugoslavske državne samozavesti najširjih slojev našega ljudstva, gospodarskega in duševnega napredka.

Dolinski.

## Domaće vijesti.

**Redjeni dan kralja Petra I.** U ponedjeljak kao na rodjeni dan Njeg. Vel.č. kralja Petra I. bila je svečana misa u župnoj crkvi. Prisustvovali su prednavnici svih ovdasnjih obštati i ureda, učiteljstvo, izaslanici društva te drugo općinstvo.

**Na učiteljskoga kongresa u Pragu.** I. 2. i 3. o. mj. održan je u Pragu kongres češkoslovačkoga učiteljstva. Sudjelovalo je oko 6-7 tisuća učiteljsva uz predstav-

nik svh učevnih visokih i srednjih zavoda te zastupke svih političkih stranaka. Pčasno predsjedničko mjesto bilo je zastupano na samom predsjedniku republike Masariku. Većina prijateljskih država češkoj republici zasata je o. d. j. e. i. učiteljske delegate na kongres pa su naša jugosl. učiteljstva udruga zastupali Stjepan Debeljak, učitelj obrtne škole i Pajo Jovanović učitelj M. ustar, prosvjete u Beogradu. Naši jugoslavl. izaslanici bili su svuda pažnji osobito ljubaznosti i pozdravljeni. U ime jug. učiteljstva pozdravio je češko Stj. Debeljak ističući što užu kulturnu zajednicu Čeha i Jugoslavena.

**Dar zakladi siromašne škol. djece.** Prigodom imenjani gdje Ljubica Kralj sabrano je za šk. šk. djecu 32 K. a supruzi Branko i Ljubica Kralj darovaše 30 K.

**Dobrov. vatrogasnomi društvu** pristupio je kao izvršujuć član g. Opuro Kocijanić, predsjednik trg. odbornik, koji je već prije kroz više godina službovao u požarničkoj četli.

**O Samob. Listu** Naš stari pretplatnik g. K. dano nam je pismo jednog odličnog zvančnika i uvaženoga knježevnika koje među ostalim piše i o Samob. Listu jer ima prilike da gotovo svaki broj njegov čita. „Samob. List“ je za tebe prispio, piše on, g. K-u, pa smo ga ovdje zadržali jer mislim, da ga tamo (u Samoboru) i onako vidš i čitaš. To je naš lijep list, a osobito taj broj pun je za namjiva sadržaja. Kad bi svi bili tako pametni, ne bi se po provincijalnim listovima čitali koje kakove sramote i napadaji.

**Nedjeljo došlo na vidjelo** U mjestu studenom 1918. napadn i je u noći po nepoznatoj razbojničkoj družbi g. Mirko Prebeg, trgovac i posjednik iz Mirnovca kraj Samobora te on i njegova obitelj imadu da zahvale prisutnosti diha, da u tom kritičnom času njera nimali životom. Najprije je opalio jedan od razbojnika više hitaca iz vojničke puške kroz prozor u spavaću sobu obitelji Prebeg. Prva dva hitca pogodila su u krevet nad glavama Prebega i supruge mu, a nekoli hci opet u sliku i zid kraj kreveta.

Već u prvom času snašao se Prebeg, te se je sa obitelji bacio na pod do zida i tako se spasio da od vsehrojnih fana niko pogodjen bio ni e.

Zalim su razbojnci stali lupat jakoni sliom po dućanskim vratima povikom da otvara. jer da ga je došlo pohaditi „Zeleni kadar“. U smrtnom strahu pošlo je Prebeg u dućan i otvorio lupčnuz vrata dućana, te ovi sada udriše slučajno u dućan i stalo e hrtati po m. toj volji, dak je Prebeg bzo i sretno umakan u obližnju sobu, zaključavaju se. Član namjera razbojničke družbe bila je da Prebega orobe za gotovinu, nadajući se masnoj lovimu.

Po skazni Pre egovom našli su lupeti u dućanu i odneti gotovinu od cjelih 6 K, na zato su si prisvojili i odnijeli razne dućanske robe u sveukupnoj vrijednosti od preko 14000. K.

Da razbojnci nježu dalje provaljavati u stan Prebegov, bit će razlogom, što su se predi go zadržali u dućanu i pobojali se da si je Prebeg mogao u tom vremenu na koji način priskrbio pomoć.

Potruga za zlikovcima ostala je pred-bježno bez uspjeha. No hvale vrjednini sadanjim članovima oružničke stanice u Samoboru uspjelo je na početku mjeseca srpnja o. g. dakle nakon gotovo 2 godine dana ući u irag toj razbojničkoj družbi, ortacima „Zelenog kadra“, te ohititi kolovodju tog nedjela s odabranom družbom. D. bro slojeći seljak iz Molvica, opć. Sv. Martin, ali do skrajnosti pokvarena duša Sjepan Ivšac, službovao je za vrijeme rata u vojsci kao podčasniki, i nakon preloma po s. oj prilici ponio je sobom kući vojničkog oružja. Po tom zamislilo je Sjepan Ivšac ovo nedjeljo, te si za izvedenje priskrbio ove ortake: cigarinu Mstju Kovačevića, Mstju Murovič, Janka Kovačevića, Miku Kovačevića-Lajna, Vanka Kovačevića, Juru Kovačević-Još na i Juru Kovačevića-Janina, Mju Hudoroviča Pergarova i Miku Kovačevića Šepu zatim seljake Janka Ladoviča, Stjepana Padja i Stjepana Fabijana

svi iz Rakova Polja. Navedeni družba upu tila se je kritične noći do kuće Prebego u Mirnovcu te sam Ivšac ispalo iz puške više hitaca u spavaću sobu Prebegovu te potom izveli razbojstvo na opisani način.

Samnja pada na kolovodju Ivšaca i njegovu svojtu da su osim ovog nedjela izveli i druge još neke do danas neotkrivene zločine u kotaru i okolici samoborskoj, te se i u tom pravcu vodi istraga.

Kolovodja Ivšac za još šestoricom od navedenih ortaka ubičeni su i pređani u ruke pravde, dok se za ostalima vodi daljna potraga.

Na ovaj način riješio se samoborski kotar opet jedne po ljudski život i imutak opasne razbojničke družbe.

† **Fanika Katanec**, supruga mesarskog obrtnika u Zagrebu, rođena samoborka umrla je 5. o. mj. u 32 god. života. Pokop kojemu je brojno naše građanstvo, kao i iz Zagreba, te zagrebačko Zanatlijsko društvo, prisustvovalo, bio je 7. o. mj. Na otvorenom grobu oprosto se od pokojnice lijepim riječima g. Hrvat predsjednik Zanatl. društva. — Laka joj zemlja.

**Nadgrobni spomenici iz doma-ćeg kamena.** Poradi teške i skupe dobave kraškoga kamena za spomenike izradjuje samoborac Antun Zorman (Samostanska ulica br. 2.) iz našeg ovdasnjega kamena, pa je i ovih dana jedan takav postavio na župnom groblju (Obitelj Poredan-Tonšetič) Antun Zorman topio se preporučuje našem građanstvu za naručbe ovakih spomenika, te da ih općinstvo pogleda, da se uvjeri o trajnosti i ukusnosti izradbe. — 165

## Gospodarstvo.

**Aušku modru galicu**, prve vrsti, može svatko kupiti na malo i na vagone, dok zalha traje, znatno ispod tržne cijene, naime i. kg. po K20.- kod Hrv. slav. gospodarskog društva u Zagrebu postavno društvena skladišta u Zagrebu.

Neka nitko ne propusti, tko treba gajicu za štrcanje vinograda ili za moćenje sjemena žitarica, proti smijeti, da se uz ovu rijetku ječinu cijenu njome opskrbi kod ove prilike, za ovu i sljedeću godinu, jer će cijena opet visoko poskočiti, dok se ova zalha iscrpi. — 3

## Motorni mlin Sv. Nedjelja

na željeznici Samobor-Zagreb, jednospratna zgrada stan od 4 sobe, gostionica, dućan te susprostorije i vrh prodaje se.

## Kuća na željezničkoj stanici

Sv. Nedjelja, dugogodišnja gostionica i dućan sa dva oveća vrta i dva i pol jutra oranice sve u jednom komadu po svom položaju vrlo zgodan za izgradnju bilo kake tvornice, prodaje se. Upitati kod vlasnika u motornom mlinu Sv. Nedjelja kod Samobora.

## Ljetnikovac u Samoboru

Stražnik 33 sa jednim jutrom vinograda i vrtom na prekrasnom položaju prodaje se. Upitati kod vlasnika u motornom mlinu Sv. Nedjelja kod Samobora.

## Krojački šivaći stroj

Singerov sistem prodaje se. — Upitati kod g. Tunjka Taborec br. 2.

**Pisaći stol** vrlo dobar sa ladicama prodaje se. — Upitati u upravi Lista.

**Naučnicu** za š vanje traži švelja u Svatokrižu Anindot (gdje Budi).

## Oproštaj.

Opraštajući se od Samobora klicemo svima milima znancima sdašnji Zbogom.

**Supruzi Sebastian.**

## Javna zahvala.

Svim prijateljima i znancima te djeverusiama koje su našeg milog štrčica

## Vilima

do hladna i prava mu groba sproveli, ođar mu vijencima okitili, a nama sučeti izrekli, najtoplije hvalimo.

Napose hvale Bratovštini sv. Filipa i Jakoba koja ga je ispratila do sadašnjeg mu poljskoga.

**Supruzi Gvardia.**

### Javna z hvala

Svim prijateljima, znanstvenicima i stručnjacima koji su mi svojim savjetima i pomoćju omogućili da ovaj projekt uspješno završim.

### Faniku Kitanec

do vječnog joj počasti sprovodi, odar vijencima okitilo ili mi svoje sance izradio, najvažnije ovim hvalim.

Napose pako zahvaljujem se zagrebačkom Znanstvenom društvu koje je kor. orativno sprovodu priustrojilo i vijenac, a odar položilo, a osobito predsjedni u ovog društva g. Stjepanu Horvatiću koji se dirljivim riječima spom. pokojnice nad utvorenim grobom.

Još jednom svima hvala.

Danić Kitanec

Najbolja vodica za usta jest

### Salmovii

dobiva se u Ljekarni M. Klekčiča.



### Milan Pejnović

Zagreb, Sv. Duh.

Trgovina građevnog materijala i gorivog drva na veliko i malo.

Brzopis: „Milpej“ Zagreb



**MASTIN** umješan u krmu šaku na tjedan, ako se radi nadomjestak kreme onda 2 šake. 3 omota Mastina, prob za tovljenje zdravje, debele narve, za teču jaja i mlijeka dostaje za 6 mjeseci za jednu narvu. Dobio je najveće medalje u Londonu, Parizu, Rimu i Beču. Na nitiade gospodara hvali ga i ponovno kupuje. Traži ga kod ljekarnika ili trgovaca, sitničara koji ga može svaki slobodno preporučiti. Ili prići na ljekarnu Trnkoci u Ljubljani, Kranjska, za 5 omota stop 30 K 50 fl. poštom.

**SVRAB** svrbez, kraste, lišaje odstranjuje kod čovjeka i životinje mast pro i svrabu. Bez mirisa i ne maže rublje. 1 lončić za 1 osobu poštom K 12 50 kod ljekarne Trnkoci, Ljubljana.

### „Portland“ Cement

na veliko i malo.

Priznata narudžbe za sva mjesta u Jugoslaviji i postavlja u vagon Zagreb.

### MILAN PEJNOVIĆ

Zagreb, Sv. Duh.

Brzopis: „Milpej“ Zagreb

Preporučuje se

Trgovina mješovitom robom

svakovrsnim sjemenjem za vrtove

Finih kolačića za čaj.

### Melanija Vuja

Obrtnička ulica br. 28

### Restauracija

### „LAVICA“ Samobor

Svake nedjelje i blagdana

svježi doručak (u 10 sati pr. podne).

Toči se u bol. ana svježe orno dvostruko sladno pivo „Jelačić“ i dobra domaća vina.

### ELEKTROS

ured za električnu industriju i pogon

### VLADIMIR NOVAK

ZAGREB Frankopanska ulica 8.

Telefon: Interurban 3-04.

Brzopis: ELEKTROS, Zagreb.

Uredjuje: Električne centrale i sve vrsti pogona za električnu rasvjetu i prenos sile itd.

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

### „GOLUB“

srpski hrvatski proizvod.

Zdraviju i kneodljiv.

— Doblje se svuda. —

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira U ZAGREBU.



### STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačić trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

Krasne moderne čaše. Elegante kristal garniture, najnoviji proizvod.

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

čaje i hore sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom. Majolika činture u narodnom slogu.

Nippes figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampali.

Specijalne skladište za bakterioi. i fizikalne potrebatine.

Strikente za odpranu čijača u propisani drvoim tanjama.